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وي يمثل هذا الدليل الإطار المرجعي التوجيهي الذي ينبغي التقيد بمقتضياته لتحضير وإجراء الدخول الترب
2008-2007.  

  هذا الدليلفعلى صعيد التوجهات والأهداف والإجراءات التربوية، وانطلاقا من الأوضاع القائمة ، يحدد
 في مجالات تثبيت وتعميم التمدرس بالتعليم 2007-2008المتوخى تحقيقها بمناسبة الدخول التربوي  الأهداف

كما يحدد مستوى المجهود الذي ينبغي بذله . وي التأهيليالأولي والتعليم الابتدائي والثانوي الإعدادي والثان
  .لمحاربة الهدر المدرسي وللحد من الانقطاع عن الدراسة وتقليص نسب التكرار

وفي مجال الارتقاء بجودة التعليم كأولوية وطنية ، يحدد الدليل المعايير التي يجب التقيد بها للتقليص من 
دة المستويات ، إلى جانب الإرساء الناجع للمستجدات التربوية بالتعليم نسب الاكتظاظ ومن نسب الأقسام متعد

  .الثانوي التأهيلي واعتماد التفويج في المواد التجريبية في حدود عدد التلاميذ المبينة بهذا الخصوص
سمى ما كان يكما يقدم هذا الدليل أهم التدابير الترشيدية والعمليات الداعمة من أجل تدبير أفضل لتدريس 

د البشرية ، رالمواد غير المعممة ، وترشيد الغلاف الزمني لبعض المواد ، وإعمال إعادة انتشار الفائض من المواب
 التكوين واستمرار ورشويعتبر تفعيل أدوار مختلف هيئات التفتيش . والتوظيف الأمثل لاستعمال الزمن الأسبوعي

 الأساسية الداعمة لإنجاح تحضير الدخول التربوي وإجرائه المستمر وإشراك الشركاء الاجتماعيين من العمليات
  . ضمن ظروف مرضية

مهام تحضير الخريطة التربوية وترابطاتها ، فإنه لا يستثني تفعيل كافة الأجهزة المحلية  هذا الدليلوإذ يحدد 
  .2007-2008تربوي والإقليمية والجهوية للإعداد الجماعي وللمساهمة الفعلية والمسؤولة في إعداد الدخول ال

إن هذا الدليل، بما يتضمنه من توجهات وأهداف وإجراءات ومهام ، وما سيواكبها من أعمال كفيلة 
 تحضيرا جديا وناجحا حتى تنتظم 2007-2008بتجسيدها، يمثل بالملموس وثيقة التعاقد لتحضير الدخول التربوي 

 .2007-2008الدراسة بشكل فعلي منذ اليوم الأول للسنة الدراسية 
  

  

  

  

  

 

 تقديم
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 لوضع القائم ا -أ

 سنوات فإن عدد الممدرسين لا يعرف تزايدا 5-4رغم التوجه الوطني بتعميم التعليم الأولي لفائدة الأطفال في سن 
 2006- 2007 طفلا خلال الموسم الدراسي 705753هذا وقد تم تسجيل  ،كفيلا بتحقيق هذا التوجه في المدى المنظور

  .  ) بالوسط القروي18894، منهم عليم العمومي بالت25989(
  2007-2008أهداف الدخول التربوي  - ب

كمتوسط للزيادة  %1 علما بأن هذه النسبة ناهزت ،%3 نتحقيق تزايد المسجلين بالتعليم الأولي بنسبة لا تقل ع
لف طفل بالتعليم الأولي إجمالا برسم  أ770 استقبال الأمر الذي يستوجب ،السابقة ةالمواسم الدراسية الثلاثخلال السنوية 

 .2007-2008سنة 

  الإجراءات اللازمة  - ج
   الأولي؛ مسنوات بالتعلي 5و 4القيام بعملية تحسيسية من أجل تسجيل أطفال  -
  فتح مؤسسات التعليم الأولي؛ التشجيع على -
  .وليالعمل ، في إطار شراكات ، على توفير حجرات دراسية ومؤطرين لأقسام التعليم الأ -

  

  
 الوضع القائم  -أ

 حيث بلغت نسبة العمومي، زيادة مهمة في أعداد المسجلين الجدد بالتعليم 2006- 2007عرف الموسم الدراسي 
 5 إلى السماح بتسجيل أطفال  بالأساسوتعزى هذه الزيادة ، 2005- 2006 المدرسيالدخول  مقارنة مع %9,4الزيادة 

  . طفلا57400سنوات ونصف والذي بلغ عددهم 
 %8,5 عوض %18,5  مهمة تقدرزيادةبدورها عرفت المسجلين الجدد بالتعليم الخصوصي ، فقد الأطفال أما نسبة 

  .2005-2006 المسجلة في
 طفلا ، 527282 سنوات الممدرسين بالتعليم الابتدائي العمومي والخصوصي قد بلغ 6ويلاحظ أن عدد أطفال 

 طفلا بالغين ست 60000ن ما يقارب إ، ف1994ء العام للسكان والسكنى لسنة وحسب الإسقاطات الديموغرافية للإحصا
  .سنوات لم يلجوا بعد سلك التعليم الابتدائي

  2007-2008 أهداف الدخول التربوي - ب
مواصلة الجهود من أجل الحيلولة دون تراجع من أجل تثبيت التوجه نحو تعميم التمدرس بالتعليم الابتدائي ينبغي 

  .وخاصة بالنسبة لتسجيل أطفال ست سنوات المكتسبات
   الإجراءات اللازمة - ج
  إنجاز حملة تعبوية لتسجيل الأطفال البالغين سن التمدرس بتعاون مع كافة الأطراف المساعدة؛  -
 ؛ 2007العمل على إنهاء التسجيلات الجديدة عند نهاية شهر ماي  -
  . تشجيعهم على التمدرسقصدللمحتاجين من المسجلين الجدد توجيه الدعم المادي  -

  تثبيت وتعميم التمدرس-1

 الرفع من عدد الممدرسين بالتعليم الأولي   -1-1

 فع من المسجلين الجدد بالسنة الأولى من التعليم الابتدائيمواصلة الر  -1-2

-Iالتوجهات والأهداف والإجراءات التربوية  
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 الوضع القائم  -أ

 2005- 2006 في السنة الدراسية %6,4  نسبةتسجيللثانوي الإعدادي العمومي لتعليم ا الممدرسين باعرف تزايد
 %12عوض  2005- 2006 مقارنة مع 2006-2007 في السنة الدراسية %5,8ونسبة  2004-2005مقارنة مع 

  عددهم التلاميذ الجدد أو المسموح لهم بالتكرار والذي بلغ بعضذه النسبة إلى عدم التحاق ويعزى عدم تحقيق ه.المبرمجة
  :الثالثة إعداديالسنة معظمهم من تلاميذ السنة الأولى وتلميذا  103173

   من التلاميذ الجدد الناجحين في السنة السادسة ابتدائي؛47557 بالسنة الأولى إعدادي منهم 48330 -
  . من المكررين36266 منهم لثالثة إعدادي بالسنة ا37014 -

  2007-2008 أهداف الدخول التربوي - ب
بالثانوي هم  اجتازوا الدراسة بالتعليم الابتدائي لمتابعة دراستالذينمن أجل تحقيق التربية للجميع وتوسيع حظوظ 

  . الإعدادي كمعدل عام لتزايد الممدرسين بالثانوي%12الإعدادي إلى نهايته ؛ ينبغي تحقيق نسبة 
 إذا ما عززت الجهود ببعض الأكاديميات الجهوية للتربية والتكوين التي تسجل نسبا أقل  تحقيقهمكنيهدف ال ذاوه

  .وإذا ما بذلت جهود أكثر للحيلولة دون عدم التحاق التلاميذ الناجحين أو المسموح لهم بالتكرار، %12من 
  الإجراءات اللازمة - ج

  متابعة الدراسة بالسنة الأولى من الثانوي الإعدادي ؛ ن أجل حث التلاميذ وأسرهم علىتعبئة جميع الإمكانات م -
 .التقليص من الانقطاع عن الدراسة بالثانوي الإعدادي  -
 ؛2006- 2007الإعلان عن الممنوحين والمستفيدين من الدعم الاجتماعي مع نهاية السنة الدراسية  -
   .بالثانوي الإعداديلمسجلين الجدد الاستقبال لتوفير طاقات  -

  

  
  

  الوضع القائم -أ

مقارنة مع )  المبرمجة %7,8عوض( %3استقرارا في حوالي الممدرسين بالثانوي التأهيلي نسبة تزايد  عرفت
 من التلاميذ الناجحين أو المسموح 27929التحاق  تم هذه النسبة لووكان بالإمكان تحقيق ، 2005- 2006الدخول المدرسي 

   . من سلك البكالورياالثانية لسنةبا  منهم%60  ،رلهم بالتكرا
  2007- 2008أهداف الدخول التربوي   - أ

لتكافؤ جسدة النسبة المعلما بأن  %6لممدرسين بالثانوي التأهيلي لا تقل في المتوسط عن لينبغي تحقيق نسبة تزايد 
نسبة يمكن  تظل عتبة دنيا ، وهي  %6بةوبالتالي فإن نس. %7,8الفرص في متابعة الدراسة بهذا السلك التعليمي تناهز 

أكاديميات اك التأخر الحاصل في  أكبر منها ، وإذا ما تم استدرنسبةفي الأكاديميات التي تسجل تتراجع إذا لم تحقيقها 
  .بها نسب ضعيفةأخرى سجلت 
  الإجراءات اللازمة   -  ج
  التأهيلي؛ توفير طاقات استيعاب المسجلين الجدد بالجذع المشترك للتعليم الثانوي  -
  . الانقطاع عن الدراسة خلال سلك التعليم الثانوي التأهيلياتخاذ الإجراءات الضرورية للحد من -

 الرفع من أعداد الممدرسين بالثانوي الإعدادي  -1-3

 الرفع من أعداد الممدرسين بالثانوي التأهيلي  -1-4
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 لوضع القائم ا -أ

مع رنة امق ة في الأسلاك التعليمية الثلاث  تقلصا خفيفا في الموسم الدراسي الحالي،نسبة التكرار الإجماليةعرفت 
بالثانوي الإعدادي  %17عوض  %16,5و بالتعليم الابتدائي %13 عوض %12,7جلت حيث سالموسم الدراسي السابق، 

  . ورغم المجهودات المبذولة تبقى هذه النسبة مرتفعة ، بالثانوي التأهيلي %18عوض  %16,9و
  2007-2008أهداف الدخول التربوي  - ب

 2009- 2010 بحلول السنة الدراسية %5 تقليص ظاهرة التكرار لتبلغ تدريجيا نسبا إجمالية لا تتجاوز العمل على
  .  بالثانوي التأهيلي%12 بالثانوي الإعدادي و%10بالتعليم الابتدائي ، و

   الإجراءات اللازمة - ج
 الرفع من جودة الأداء التربوي ؛  -
 تنظيم عمليات تقويم التعلمات في بعض المستويات التي لا تنظم بها امتحانات إشهادية؛  -
  لفائدة التلاميذ المتعثرين دراسيا؛ تنظيم الدعم التربوي -
 تفعيل أدوار هيئات التفتيش؛  -
 ؛  قبل اتخاذ القرار مجالس الأقسامتعميق دراسة حالات التكرار في -
  . الامتحان الموحد على صعيد المؤسسة في السنة الثانية الابتدائيةالاستمرار في إجراء -

  

  
  لوضع القائم ا -أ

 بالثانوي %7,1 بالثانوي الإعدادي و%9,7 بالتعليم الابتدائي و%5,6اع عن الدراسة تناهز النسب الإجمالية للانقط
 . التأهيلي

ويؤدي ارتفاع هذه النسب إلى ارتفاع العدد الإجمالي للمنقطعين عن الدراسة بشكل غير مقبول لكونه يهدد بإجهاض 
 .مجهود تعميم التمدرس والزيادة في حجم عدد الأميين

  2007-2008التربوي  أهداف الدخول - ب
في سياق محاربة ظاهرة الانقطاع عن الدراسة ، يتعين العمل جديا وبكل الوسائل الممكنة على تقليص نسب 

 بالثانوي الإعدادي وبالثانوي التأهيلي في %6 و بالتعليم الابتدائي%2الانقطاع الإجمالية إلى مستويات لا تتجاوز مستوى 
  . 2009- 2010أفق سنة 
  ات اللازمة  الإجراء- ج

 إيلاء اهتمام أكبر بالتلاميذ المتعثرين واعتماد صيغ ملائمة لدعمهم؛  -
 ؛  وجعل فصل التلميذ عن الدراسة أمرا استثنائياترشيد قرارات مجالس الأقسام بخصوص الفصل عن الدراسة -
 الكفيلة بالحد من تاالقيام بدراسات ميدانية من أجل معرفة أسباب انقطاع التلاميذ عن الدراسة واتخاذ الإجراء -

 ؛عهذا الانقطا
 تكثيف مجهودات العمل التشاركي مع كافة الفاعلين للتغلب على أسباب الانقطاع عن الدراسة؛  -
 .استرجاع المنقطعين عن الدراسة ضمن الشروط التربوية المناسبة -

  تخفيض نسب التكرار  -2-1

  محاربة الهدر المدرسي-2

  تخفيض نسب الانقطاع  -2-2
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، أو إلى خلل في البنية البيداغوجية يرجع السبب في الاكتظاظ إلى الحاجة إلى حجرات أو إلى أساتذة أو إليهما معا
لتلاميذ على المؤسسات المستقبلة وأحيانا إلى لللمؤسسة أو إلى كيفية توظيف المتوفر من الأساتذة أو إلى سوء توزيع 

  .متغيرات خارجية مثل تنامي البناء في المدارات الحضرية بوتيرة سريعة أو ظهور أحياء من البناء العشوائي
 م لوضع القائ ا-أ

في ، بالتعليم الابتدائي 2005 -2006 مقارنة مع سنـة 2006-2007يلاحـظ تحسن في وضعية الاكتظاظ سنة 
  :كما هو مبين في ما يلي حين تفاقمت وضعية الاكتظاظ بالتعليم الثانوي الإعدادي والتأهيلي 

   2006إحصاء  2005إحصاء 
  نسبة الأقسام المكتظة من 

  مجموع الأقسام
  ام المكتظة من نسبة الأقس

    مجموع الأقسام
 41عدد تلامذتها 
  فما فوق

 45عدد تلامذتها 
  فما فوق

 41عدد تلامذتها 
  فما فوق

 45عدد تلامذتها 
  فما فوق

  %1,1  %4,2  %1,3  %5,7  ابتدائي
  %7,6  %24,2  %4,2  %19,7  ثانوي إعدادي
  %8,1  %25,2  %3,1  %18,4  ثانوي تأهيلي

  
  2007-2008أهداف الدخول التربوي  - ب

 خلق التوازن بين مؤسسات نفس القطاع بشكل يؤدي إلى توزيع متكافئ لعدد التلاميذ ؛  -
   . تلميذا40 تلميذا ولا يتجاوز 24التخفيف من نسب الاكتظاظ بحيث لا يقل عدد التلاميذ بالقسم الواحد عن  -

   الإجراءات اللازمة - ج
 الطاقة الاستيعابية للمؤسسات التعليمية خصوصا تسريع وتيرة إنجاز مشاريع البناءات المدرسية وتوسيع -

 بالثانوي الإعدادي والثانوي التأهيلي ؛
في استغلال الموارد  الاستعمال الأمثل للحجرات الصالحة والموارد البشرية المتاحة لبلوغ أعلى مستوى ممكن -

 المتوفرة ؛
 24لاميذ بالقسم بحيث لا يقل عن إخضاع جداول حصص الأساتذة إلى معيار الحد الأدنى والأقصى لعدد الت -

 . تلميذا بالقسم40 ولا يتجاوز (*)تلميذا بالقسم
  
  .ما عدا في بعض أقسام الوسط القروي شريطة توافر عوامل موضوعية تبرر ذلك  :(*)

  

  
 

  تقليص نسب الاكتظاظ -3-1

  تحسين جودة التعليم-3
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د يقصد بالأقسام متعددة المستويات تلك التي تضم أكثر من مستوى دراسي خاصة بالوسط القروي حيث يكون عد
 تلامذتهونتيجة لذلك ، يجمع تلاميذ مستويين أو ثلاثة في قسم واحد لا يتعدى مجموع عدد . التلاميذ في كل مستوى قليلا

  .حجم قسم عادي
 لوضع القائم  ا-أ

- 2006إحصاء  في %20 الأقسام متعددة المستويات تأخذ حجما متزايدا في السنوات الأخيرة إذ بلغت وضعيةبدأت 
 فضلا على التزايد لمثل هذه الأقسام التي يتجاوز عدد 2006- 2007 في الدخول المدرسي   %22وحوالي 2005

 : ومن أهم أسباب تنامي هذه الظاهرة . المستويات بها ثلاثة مستويات

  السعي إلى تعميم التمدرس في التعليم الابتدائي، في أبعد نقطة في الوسط القروي ؛ -
 تشتت ساكنة هذا الوسط ؛  -
 . ترشيد الموارد البشرية بسبب ضعف المناصب المسندة للتعليم الابتدائيالحرص على -

  2007-2008أهداف الدخول التربوي  - ب
 الحرص على ألا يتجاوز عدد المستويات في كل قسم مشترك مستويين اثنين ؛ -
   .الحالية   %22 أو أقل عوض %10تقليص النسبة الوطنية للأقسام متعددة المستويات إلى -

  اءات اللازمة  الإجر- ج
 ضبط نسبة هذه الأقسام وعدد المستويات فيها ؛ -
   الأساسي؛مراكز التكوين داخل إعطاء أهمية للتكوين في تدريس الأقسام متعددة المستويات -
  .تكوين الأساتذة العاملين بها، في إطار برنامج التكوين المستمر ليتمكنوا من تدبيرها على الوجه المطلوب -

  

  

  تقليص نسب الأقسام متعددة المستويات  -3-2
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 القائم لوضع  ا-أ

 شمل 2006-2007 ، وخلال الموسم الدراسي 2002شرعت الوزارة في إرساء المناهج التربوية الجديدة منذ شتنبر 
 والسنة تجديد المناهج مجموع مستويات التعليم الابتدائي ومستويات التعليم الثانوي الإعدادي وسلك الجذوع المشتركة

بين المؤسسات فقد عرفت هذه السنة بعض ساتذة بعض التخصصات أ لعدم توازن توزيع  ونظرا.الأولى بكالوريا
  .المواد غير المعممةب  ما كان يسمى في تدريسصةا وخالصعوبات
  2007-2008أهداف الدخول التربوي  - ب

 ما كان تحقيق مزيد من تكافؤ الفرص بين المؤسسات وبين تلاميذ كل مؤسسة تعليمية في الاستفادة من تدريس -
 غير المعممة؛المواد ب يسمى

المواد غير المعممة على مستويات التعليم الثانوي الإعدادي بما يخدم تكافؤ ب  ما كان يسمىتحسين توزيع -
 الفرص بين التلاميذ وما يفيد في إعدادهم لمختلف الجذوع المشتركة؛ 

، رج المؤسسة التعليميةم الذاتي خاتحقيق التوازن بين زمن التعلم في الأقسام ، بتأطير من الأساتذة، وزمن التعل -
 مسلك وحصص المواد الأخرى التي لا تقل أهمية في تربية  شعبة أووبين حصص المواد المميزة لكل جذع مشترك أو

 التلميذ على القيم وتنمية مختلف كفاياته وتربيته على الاختيار ؛ 
   .البكالورياسلك  من الثانيةالتحكم في إرساء برامج ومناهج السنة  -

  اءات اللازمة  الإجر- ج
  : لتحقيق الأهداف المسطرة للدخول التربوي المقبل تم ويتم القيام بما يلي 

  ؛2006 مارس 22 الصادرة بتاريخ 43تطبيق المذكرة  -
 سلك  للسنة الثانية منالجديدةوالكتب المدرسية  البرامج والمناهج التربوية لتطبيقاتخاذ كافة الاستعدادات  -

   ؛البكالوريا
جهوية للتكوين المستمر تتضمن من بين مكوناتها مكون إعداد الأساتذة وتأهيلهم لتدريس المناهج إعداد خطط  -

 من سلك البكالوريا؛ الثانية الجديدة في السنة 
توفير الوسائل التعليمية والتجهيزات المخبرية والأدوات الديداكتيكية الأخرى الملائمة للبرامج والمناهج الجديدة  -

 واستكمال التجهيزات؛ لسلك البكالوريا 
المعممة في سلكي لمواد غير  ما كان يسمى باالحرص خلال إعداد الخريطة التربوية، على إعادة توزيع أساتذة -

 ؛  التعليم الثانوي
، لتقديم والسنة الأولى بكالوريا والجذوع المشتركة إعداديالقيام بحملات إعلامية لفائدة تلاميذ السنة الثالثة  -

 ، من حيث البرامج والمناهج التربوية وتنظيم الدراسة  وخاصة السنة الثانية منهي سيعرفها سلك البكالورياالمستجدات الت
الحصص الأسبوعية لمختلف المواد  ممرات التوجيه وانظر الملحق حول. ( الدخول المدرسي المقبلخلالمسالك ، الو

  ).في الثانوي الإعدادي والتأهيلي
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 . 43المواد المشار إليها في المذكرة يا يشمل التفويج حال

إلا أن ضغط الحاجة إلى الموارد البشرية، من جهة، وقلة التجهيزات الديداكتيكية والمواد الكيميائية والطبيعية التي 
تستوجبها التجارب، من جهة أخرى، أديا إلى التخلي عن تفويج الأقسام في المواد التجريبية في عدد لا يستهان به من 

  .لمؤسسات التعليميةا
   الوضع القائم -أ

لوحظ في السنوات الأخيرة أن عددا هاما من الثانويات الإعدادية والتأهيلية يتجه نحو التخلي عن التفويج بدعوى 
عدم توفر الموارد البشرية والفضاءات التعليمية اللازمة لذلك ، الشيء الذي أساء إلى تدريس هذه المواد وأثر سلبا على 

 .التعليمجودة 

كما لوحظ أن هذا التوجه أدى في بعض الحالات إلى الإقبال على تجميع فوجين في قسم واحد بالرغم من إثبات 
  . التفويج في جداول الحصص واستعمالات الزمن

 . تلميذا20وعلى العكس من ذلك سجل أن بعض المؤسسات تعتمد التفويج بالنسبة لأقسام يقل عدد تلامذتها عن 

  2007-2008الدخول التربوي  أهداف - ب
الرفع من نسبة المؤسسات التي تعتمد التفويج في مادتي علوم الحياة والأرض والعلوم الفيزيائية في الإعدادي  -

 وتعميمه في التأهيلي ؛
وعدم اعتماده في الأقسام التي يقل ( تلميذة وتلميذا 24اعتماد التفويج إذا كان عدد التلاميذ في القسم يتجاوز  -

تلامذتها عن ذلك عكس ما يلاحظ في بعض الإعداديات الصغيرة المحدثة في الوسط القروي أو في بعض عدد 
  ). الملحقات والأنوية

   الإجراءات اللازمة - ج
إعطاء الأسبقية للتفويج ، في مادتي علوم الحياة والأرض والعلوم الفيزيائية لمستوى الثالثة بالثانوي الإعدادي  -

  تلميذا ؛24وز عدد التلاميذ بها بالأقسام التي يتجا
إثبات التفويج في جدول الحصص وفي استعمالات الزمن والتصدي لظاهرة تجميع الأفواج في قسم واحد عندما  -

 تلميذ في القسم، وذلك من 24تكون هناك إمكانية للتفويج، ولظاهرة التفويج غير الضروري عندما يقل عدد التلاميذ عن 
 اول حصص أساتذة المواد التي تستوجب التفويج ؛خلال مراقبة صارمة لجد

اقتناء ما يلزم من تجهيزات وإصلاح المتلاشي منها ، وتخصيص اعتمادات للمواد المستهلكة في التجارب  -
 .المخبرية ليحقق التفويج الجدوى المتوخاة منه ويساهم في توفير شروط الجودة

 

  اعتماد التفويج في المواد التجريبية  -3-4
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 التعليم نحو الممدرسين بالسنة الثالثة من التعليم الثانوي الإعدادي ي ثلثوجيهيهدف الميثاق الوطني للتربية والتكوين ت
  .والتقني والمهنيالعلمي 
   الوضع القائم -أ

مقارنة مع والتكنولوجي  العلمي التعليم تقدما مشجعا في نسب التوجيه إلى 07/2006عرف الموسم الدراسي  -
 حيث  بين الجهات حادمع تباين  وذلك%53,5 مقابل %57,2 حيث بلغت هذه النسبة 06/2005الموسم الدراسي 

  كأقل نسبة؛ %29 كأعلى نسبة و%71تراوحت هذه النسبة بين 
 . مازال دون تحقيق الأهداف المتوخاةالتوجيه إلى الجذع التكنولوجي وإلى شعبة العلوم الرياضية -

  2007-2008 أهداف الدخول التربوي - ب
 إلى التعليم العلمي والتقني، وذلك في أفق تحقيق الأهداف المسطرة في العمل على الرفع من نسبة التوجيه -

 .الأكاديميات التي تعرف تأخيرا في هذا المجالبخاصة و الميثاق الوطني للتربية والتكوين
 إلى الجذع التكنولوجي من مجموع الموجهين إلى القطب العلمي  الموجهين نسبةتحسينالعمل على  -

 ؛والتكنولوجي
 ؛ العلوم الرياضيةإلى شعبةالموجهين نسبة ى تحسين العمل عل -
استحضار التوجيه إلى السنة الأولى وإلى السنة الثانية بكالوريا وآثاره على البنيات التربوية والإمكانات   -

 الممكن تعبئتها؛
 

   الإجراءات اللازمة - ج
 تعزيز مجهودات الاستشارة والإخبار والتوجيه؛ -
وم الرياضية والآفاق التي يفتحها لوخاصة الشعب التقنية والعه سلك البكالوريا التعريف بالإصلاح الذي عرف -

 التوجه إلى هذه الشعب؛
 ؛مداولات مجالس الأقسام والتوجيهتأطير  -
 حسب 07/2006إدماج تلاميذ السنة الثانية من سلك البكالوريا النظام القديم المكررين برسم الموسم الدراسي  -

 ؛)11الملحق ( ية من سلك البكالوريا النظام الجديد مسالك وشعب السنة الثان
 ).12الملحق (  تجميع تلاميذ السنة الثانية من سلك البكالوريا المكررين في بعض الشعب في أقسام خاصة -

  

   إحكام التوجيه-3-5



 12 

  
 
 
 
 
 
 

  
  
  

 : يقصد بالمواد غير المعممة 

  اللغة الأمازيغية في التعليم الابتدائي؛ -
 والتربية التشكيلية والتربية الأسرية والتكنولوجيا الصناعية والتكنولوجيا الفلاحية التربية الموسيقية والإعلاميات -

  واللغة الأجنبية الثانية في التعليم الثانوي الإعدادي؛
 .الإعلاميات والثقافة الفنية والترجمة في التعليم الثانوي التأهيلي -
ذ المعرفية وفي تفتح شخصيته على الثقافة وتجدر الإشارة إلى أن هذه المواد هامة في توسيع آفاق التلمي -

  .المغربية والثقافات الأخرى وإعطائه فرصة لإبراز ملكاته الإبداعية وتمكنه من أدوات التواصل الحديث
 لوضع القائم  ا-أ

غير المعممة في مختلف الأسلاك، ومع أن هذه النسب تتحسن ما كان يسمى بالمواد هناك نسب متفاوتة في تغطية 
 دراسية لأخرى إلا أن توزيع الموارد البشرية التي تدرس هذه المواد تجعل أحيانا هذا التفاوت سببا في عدم تكافؤ من سنة

الفرص بين تلاميذ المؤسسات، وأحيانا بين تلاميذ المؤسسة الواحدة، كما أن هناك مؤسسات تتوافر فيها عدة مواد غير 
أن دعت السالفة  "للدخول المدرسي" الإطار اتقد سبق للوزارة في المذكرو. معممة ومؤسسات أخرى تنعدم فيها هذه المواد

الأكاديميات والنيابات الإقليمية إلى التعامل مع توزيع أساتذة هذه المواد بشكل عادل بين المؤسسات التعليمية وبين أقسام كل 
  .مؤسسة

  2007-2008أهداف الدخول التربوي  - ب
ص بين المؤسسات التعليمية في الاستفادة من أساتذة المواد غير المعممة وفقا العمل على تحقيق مبدإ تكافؤ الفر -

 لما تنص عليه الملحقات المتعلقة بتوزيع المواد والحصص ؛ 
   .43 تماشيا مع مقتضيات المذكرة تحسين التوازن في توزيع أساتذة هذه المواد بين مختلف المؤسسات -

   الإجراءات اللازمة - ج
بشكل يضمن تحقيق الأهداف ما كان يسمى بالمواد غير المعممة انتشار الفائض من أساتذة ضبط عملية إعادة  -

 المشار إليها؛
للتصدي لبعض الاستعمالات التي تخل بتحسين نسب  تكثيف آليات المراقبة على المستويين الجهوي والإقليمي -
 الإدارة ووجود فائض في بعض هذه المواد ؛كتشغيل أساتذة الإعلاميات في ما كان يسمى بالمواد غير المعممة تغطية 

يكتفى بتدريس مادة التربية التشكيلية أو مادة التربية الموسيقية كمادتين اختياريتين في حدود المتوفر من  -
  .الأساتذة طبقا لمعايير استعمال الأساتذة الواردة بهذا الدليل

  

 لمواد غير المعممةبا  كان يسمى ماترشيد تدريس  -1-1

  التدابير الترشيدية-1

-IIالتدابير الترشيدية والعمليات الداعمة  
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   الوضع القائم -أ
تعليم الثانوي الإعدادي وكذلك بالجذوع المشتركة والسنة الأولى من البكالوريا تم إعمال الغلاف الزمني المتعلق بال
المسجلة في السنوات  ساعة 35 و32 ساعة في الأسبوع عوض 34 و26حيث أصبح يتراوح هذا الغلاف مابين 

 .الدراسة والتحصيل نفورهم منو إرهاقهم عدمفرص التعلم الذاتي للتلاميذ ومما يتيح  .المنصرمة

  2007-2008أهداف الدخول التربوي  - ب
المبين ليصبح على النحو  الثانية بكالوريا الغلاف الزمني الأسبوعي للحصص الدراسية بالسنة  بصفة عامةتخفيف

  .في الملحقات
   الإجراءات اللازمة - ج

لحقات وضع بنيات تربوية تحترم الأهداف المشار إليها أعلاه وفق توزيع المواد والحصص الواردة في الم -
 .رفقته

  بالنسبة للثانوي الإعدادي -
 :الاستمرار في
 تدريس اللغة الأجنبية الثانية بالسنة الثالثة إعدادي فقط؛  §
إدراج التربية التشكيلية والتربية الموسيقية كمادتين اختياريتين بحصة ساعتين في الأسبوع بكل سنة من  §

 السنوات الدراسية الثلاث؛ 
 عدادية؛ الإلتربية الأسرية بالسنة الثانية تخصيص ساعتين بالأسبقية ل §
 .تخصيص ساعتين بالأسبقية للتكنولوجيا بالسنة الثالثة الإعدادية §

 

  
  
  

   الوضع القائم -أ
 بشروع الأكاديميات في تطبيق مقتضيات دليل تحضير وإجراء الدخول 2006-2007اتسم الموسم الدراسي 

 كما تم تكليف الأساتذة بالتدريس في ،ة إلى نفس الأستاذ في حالة الخصاص حيث أسندت مواد التدريس المتقارب،التربوي
ومع ذلك تبقى .  مما أثر إيجابا على توظيف استعمالات الزمن،المؤسسات المجاورة لاستكمال الحصص الزمنية المقررة

دادية والتأهيلية، صغر حجم بعض المؤسسات الإعك بعض الإكراهات الموضوعية تحول دون التوظيف الكامل للأساتذة
 .وخاصة منها المحدثة بحكم أعداد التلاميذ وأعداد الأقسام وبحكم ضعف الحصص الأسبوعية لبعض المواد الدراسية

  2007-2008 أهداف الدخول التربوي - ب
 ؛ ساعة بالثانوي التأهيلي21 ساعة في الأسبوع بالثانوي الإعدادي و24: إسناد الأساتذة جداول حصص تامة  -
 . في تطبيق مقتضيات الدليلرالحرص على الاستمرا -

   الإجراءات اللازمة - ج
 اعتبار الموارد البشرية كعنصر أساسي في إعداد الخريطة التربوية؛  -
 الاستعمال الأمثل للفائض من الأساتذة؛  -
  التخصص في أكثر من مؤسسة تعليمية متقاربة؛  إسناد تدريس مادة -
 على الأقل في نفس المؤسسة التعليمية؛إسناد تدريس مادتين متقاربتين  -
 .تشجيع التدريس بأكثر من مؤسسة داخل نفس الجماعة المحلية بالنسبة لبعض المواد الدراسية -

  

 عض المواد الدراسيةترشيد الغلاف الزمني لب  -1-2

 التوظيف الأمثل لاستعمال الزمن الأسبوعي  -1-3
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   الوضع القائم -أ
بخاصية عدم التوازن بين العاملة بالتدريس بمختلف الأسلاك التعليمية،  الموارد البشرية وضعية الخصاص من تتسم 

 . إلى عدم استقرار المدرسين بهايرجع بالأساسوجهات خصاصا بنيويا في الموارد البشرية البعض ث تعرف  حي،الجهات
 .التعليمية من التخفيف من الخصاص المسجل بهاالحركة الانتقالية من خلال  جهات أخرى كما تستفيد 

تتم بشكل يمكن من تقليص الفوارق في بالرغم من بعض الجهود الإيجابية المبذولة ، فإن عملية إعادة الانتشار لا و
  .التغطية بالموارد البشرية بين الجماعات داخل نفس الإقليم وبين النيابات داخل نفس الجهة

  2007-2008 أهداف الدخول التربوي - ب
السادة مديري الأكاديميات صلاحيات نقل وتفعيل القرار الوزاري الذي يعطي للسيدات والسادة النواب والسيدة  -

 وظفين من أجل تغطية الخصاص على مستوى الإقليم وعلى مستوى الجهة ؛الم
بتدريس مجموعة من المواد التعليمية المتقاربة داخل مؤسسة واحدة أو داخل أكثر من مؤسسة ) ة(تكليف الأستاذ -

 .خصوصا بالإعدادي

   الإجراءات اللازمة -  ج
 وز الإكراهات المشار إليها أعلاه ؛ تنظيمية مستعجلة لسد الثغرات القانونية وتجانصوصإصدار  -
  وضع خرائط لإعادة انتشار الموظفين على المستويات الإقليمية والجهوية والوطنية ؛ -
إعادة النظر في القوانين المنظمة لرخص المرض استنادا إلى الشواهد الطبية كاعتماد مسطرة المصادقة على  -

 الشواهد الطبية من طرف طبيب مختص بكل أكاديمية؛
قصد توظيف مدرسين متخصصين في الإنابة يتم " الأستاذ المتنقل"اسة إمكانية اللجوء إلى خلق إطار در -

  اعتمادهم كاحتياطيين لسد الخصاص الطارئ طيلة السنة الدراسية ؛
 :  فيتعين الشروع في العمل بالتدابير التالية2007-2008ما بالنسبة للدخول المدرسي أ

  لمراقبة صارمة؛هموارد والحاجيات في تنظيم الحركات الانتقالية إلا بعد إخضاعلالعام لجدول العدم اعتماد  -
في حالة توفر فائض من جهة، وخصاص من جهة أخرى، في مواد متقاربة في نفس المؤسسة، تعطى الأسبقية  -

 في مادة لسد الخصاص للأساتذة العاملين في هذه المؤسسة قبل الإقدام على نقلهم إلى مؤسسة أخرى لسد الخصاص
  :تخصصهم ؛ ويمكن تصنيف المواد المتقاربة إلى المجموعات الثلاثة التالية 

  التاريخ والجغرافيا– التربية الإسلامية –اللغة العربية  §
  المعلوميات– التكنولوجيا –الرياضيات ، الفيزياء والكيمياء  §
   التربية الأسرية– علوم الحياة والأرض - الفيزياء والكيمياء §

بتدريس مادتين متقاربتين في نفس المؤسسة تحتسب كل ساعة لمادة غير مادة ) ة(ة تكليف أستاذ في حال -
  ساعتين اثنتين؛) ة(التخصص بساعة ونصف على ألا يتجاوز عدد الساعات التي يعفى منها الأستاذ

ي غير بتدريس مادة تخصصه في مؤسستين مختلفتين تحتسب كل ساعة ينجزها ف) ة(في حالة تكليف أستاذ  -
 ساعتين اثنتين؛) ة(مؤسسته الأصلية بساعة ونصف على ألا يتجاوز عدد الساعات التي يعفى منها الأستاذ 

بتدريس مادتين مختلفتين في مؤسستين مختلفتين تحتسب كل ساعة لمادة غير مادة ) ة(في حالة تكليف أستاذ  -
) ة(وز عدد الساعات التي يعفى منها الأستاذ تخصصه تنجز في مؤسسة غير مؤسسته الأصلية بساعتين على ألا يتجا

 أربع ساعات؛
إذا كان بالإمكان تغطية حصص مادتين أو عدة مواد متقاربة بحصص الأساتذة المتوفرين في مؤسسة ما، فلا  -

 يعين أي أستاذ إضافي بهذه المؤسسة ؛ 
بالتدريس في سلك غير سلك تستفيد الأستاذات والأساتذة الذين يكلفون بتدريس مواد غير مواد تخصصهم أو  -

 ؛إطارهم من حلقات تكوينية تنظم لفائدتهم
 .ضرورة إسناد مادة التخصص ضمن المواد المسندة للأساتذة المتخرجين الجدد لتمكينهم من اجتياز الكفاءة -

 

  

 إعمال إعادة انتشار الفائض من الموارد البشرية  -1-4
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 لوضع القائم  ا-أ

ظيم التفتيش التي أعدتها لجنة  على تفعيل الوثيقة الإطار لتن2005- 2006تعمل الوزارة منذ السنة الدراسية  -
 لتتبع تنظيم المفتشين ؛

بالتعليم الابتدائي والتعليم الثانوي والتوجيه التربوي والتخطيط  صدرت مجموعة من المذكرات التنظيمية تتعلق -
 التربوي والمصالح المادية والمالية؛

ات، وذلك بغرض تقديم الوثيقة  نظمت ملتقيات للمفتشين بجميع الأكاديمي2004- 2005 الموسم الدراسي خلال -
 الإطار والمذكرات المنبثقة عنها؛

خلال نفس الموسم شرعت الأكاديميات والنيابات ، بشكل متفاوت ، في اتخاذ الترتيبات من أجل وضع اللبنات  -
 الأولى لإعادة تنظيم التفتيش في مختلف المجالات ؛ 

تعليم الثانوي حيث انصب الاهتمام بشكل خاص على على الصعيد المركزي، تم تفعيل المنسقيات المركزية لل -
 ؛  الأولى بكالورياة والسنمواكبة إرساء الجذوع المشتركة

أصدرت الوزارة المذكرات المتعلقة بالتنسيق المركزي والتنسيق الجهوي وتم انتقاء المكلفين بمهام تنسيق  -
  الجهويين؛نالتفتيش والمنسقين المركزيين والمنسقي

 ذلك تم إحصاء المفتشين العاملين بمختلف الجهات من أجل التعرف على الخريطة الحالية بالإضافة إلى -
 .للتفتيش
  2007-2008أهداف الدخول التربوي  - ب

 : تفعيل التنظيم الجديد للتفتيش عن طريقمواصلة  -
 توزيع المفتشين في مختلف المجالات والأسلاك والتخصصات بشكل متوازن ووفق معايير محددة؛  §

  ال إرساء الآليات المشارة إليها في الوثيقة الإطار على المستوى الإقليمي والجهوي والمركزي؛ إكم §
  الشروع في إعداد دليل للتفتيش؛ §
  .العمل وفق برامج عمل فردية وجماعية لمختلف فئات التفتيش §

   الإجراءات اللازمة - ج
؛ وفقا للمذكرة الصادرة في الموضوع والجهوي استكمال انتقاء المفتشين المكلفين بمهام تنسيق التفتيش المركزي -
 وضع خريطة جديدة للتفتيش اعتمادا على معايير معلنة تأخذ بعين الاعتبار الأعداد المتوفرة من المفتشين ؛  -
  .تنظيم حركات انتقالية لمختلف الفئات -

  

  

 تفعيل أدوار مختلف هيئات التفتيش  -2-1

  العمليات الداعمة-2
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   الوضع القائم -أ

وفي  وتوفير شروط الارتقاء بجودة التعليم، لمستمر التكوين افي مجالالوطني من أجل إعمال مقتضيات الميثاق 
امينها وتنفيذها على أحالت مض والتي 2006 برسم السنة المالية  الإدارة المركزيةهاأعدتإطار خطة العمل التي 

مجملهم من نساء ورجال التعليم من أوراش التكوين المستمر وإطارا  200 160 ما يقارب استفادة ت تم.الأكاديميات
 . ارسين بمختلف الأسلاك التعليمية المم

  2007-2008 أهداف الدخول التربوي - ب
 وخصوصا فيما يتعلق بتأهيل الأطر التعليمية لمواكبة المستجدات المستمر،التنفيذ الفعلي لورش التكوين الاستمرار في 

 .اك ما لم ينجز في السنة الماضيةبالمساهمة في تحسين جودة التعليم واستدرالتربوية والرفع من الأداء التربوي الكفيل 

   الإجراءات اللازمة - ج
 ؛ الاستمرار في تنظيم دورات التكوين المستمر -
 في حدود 2007- 2008العمل على استكمال دورات التكوين المستمر خلال الربع الأول من السنة الدراسية  -

 .2007الاعتمادات المرصودة لهذا المجال في ميزانية 
 

  
  ئم  الوضع القا-أ

يشهد كل دخول مدرسي عددا من التوترات والاصطدامات بين ممثلي النقابات التعليمية والنواب الإقليميين وكذا  -
 مديري الأكاديميات في بعض الجهات، بسبب اختلافات في كيفية تدبير الموارد البشرية؛

لاجتماعيين في الحركات  لمسطرة إشراك ممثلي الفرقاء ا21و 51بالرغم من إشارة المذكرتين الوزاريتين  -
الانتقالية ومعالجة ملفات الانتقالات وتحديد الصلاحيات الموكولة إليهم في هذا المجال، فإن العديد من التجاوزات تلاحظ 

  هنا وهناك من هذا الجانب أو ذاك تعرقل أحيانا عملية الدخول المدرسي؛
  .الكثير من الأحيانالإفراط في اللجوء إلى التوقف عن العمل لأسباب مفتعلة في  -

  2007-2008 أهداف الدخول التربوي - ب
 في إعداد الدخول التربوي؛سهام الشركاء الاجتماعيين والأسر والجماعات المحلية والسلطات العمل على إ -
 ؛    حول الدخول التربويشتركة بين وزارة التربية الوطنية ووزارة الداخلية المالدورية تطبيق مقتضيات  -
في تدبير شؤون الدخول التربوي وإنجاحه بمساهمة فعلية للمركزيات والفروع " النقابة الشريك"تجسيد دور  -

النقابية والعمل على تجاوز العوائق التي يمكن أن تحول دون إنجازه وذلك بتنسيق تام مع الإدارة التربوية وفي إطار 
 . على جميع المستوياتشراكة بناءة وحوار جاد بين الفرقاء الاجتماعيين والإدارة التربوية

 والعمل علىمصلحة التلميذ فوق كل اعتبار واعتماد منهجية عمل مشترك بين الإدارة والنقابات ثقافة وضع  -
   جانب الحقوق التي يجب صيانتها؛إلىترسيخ ثقافة الواجب لدى الأطر التعليمية 

التزام و  الحوار الدائمجتماعيين عن طريقبين الإدارة التربوية والفرقاء الا" المفتعلة أحيانا"التصدي للتوترات  -
  .الجميع بالقوانين الجاري بها العمل

   الإجراءات اللازمة - ج
فتح نقاش موضوعي ومسؤول محليا، وجهويا ووطنيا مع الفرقاء الاجتماعيين من أجل وضع ميثاق شراكة  -

وصا على مستوى الانتقالات وإعادة متفق عليه يحدد مجالات تدخل الأطراف النقابية في تدبير شؤون الموظفين خص
 ...الانتشار
 .إشراك ممثلي الفرقاء الاجتماعيين في إعداد الدخول المدرسي بشكل يضمن مساهمتهم الإيجابية في إنجاحه -

 

 التكوين المستمر -2-2

 ام الشركاء الاجتماعيين في تحضير الدخول التربويإسه  -2-3
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           مندمج بشكل تالمؤسسا مشاريع دراسة ×
 البشرية والموارد التربوية بالخريطة المكلفون( 

  )والتجهيز والبناءات

 مع المشاريع وتدارس أولية صورة تكوين ×
  المؤسسات مديري

  الإقليمية التربوية الخريطة

   التربوية البنية إعداد×

 التدبيرحول مجلس استشارة×
  التربوية البنية مشروع

  المشروع اقتراح

              مندمج بشكل  الإقليمية التربوية الخرائط مشاريع دراسة ×
  )والتجهيز والبناءات التربوية والخريطة البشرية الموارد مصالح(

  الإقليمية النيابات مع المدروسة المشاريع تدارس  ×

  الجهوية التربوية الخريطة مشروع

 الدخول لجنة (مندمج بشكل الجهوية التربوية الخرائط مشاريع دراسة ×
  )التربوي

  يموالتحك والتنقيح التعديل وعناصر محاور استخراج×

  الأكاديميات مع الخرائط مشاريع تدارس ×

ü توجيهات  

ü تعديلات  

ü تعليمات 

 النیابة الإقلیمیة المؤسسة التعلیمیة

الأكادیمیة الجھویة للتربیة 
 والتكوین

 آلیة المواكبة
 والتقویم

 الإدارة المركزیة

 

 

  

 

 
 
 

 

  

 

 

 

 

III-منهجية تحضير الخريطة التربوية   

 مهام تحضير الخريطة -1
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  البرمجة الزمنية  العمليات

 التعليمية من طرف حصر الإحداثات في مختلف الأسلاك .1
  .اتالأكاديميات والنياب

  2007 فبراير 25قبل 

الأساتذة ( التعليمية حركة الانتقاليةالتنظيمية للمذكرة ال إصدار .2
  ).بمختلف الأسلاك

  2007مارس  6

، يحضره 2007-2008مدرسي الدخول الإعداد  حول تنظيم لقاء .3
السيدة والسادة مديري الأكاديميات والسيدات والسادة النائبات 

  .والنواب الإقليميين
  2007 مارس 8

لاميذ  حول الت2005معطيات الإحصاء لشهر نونبر استثمار  .4
  .والأقسام والموارد البشرية

  2007 الأسبوع الأول من شهر أبريل

 والإعلاميائية والجداول الخاصة بإعداد تقديم العدة المنهجية .5
  . بالأكاديمياتالخرائط التربوية خلال لقاء خاص بالأطر العاملة

  2007  أبريل من شهرالثالثالأسبوع 

  2007الأسبوع الرابع من شهر ماي     والنياباتاستلام الخرائط التربوية من الأكاديميات .6

  2007يونيو   نتائج الحركة الانتقالية التعليمية .7

وتعيين إجراء الحركات الانتقالية التعليمية الجهوية والإقليمية  .8
  .تحت الإشراف المباشر للأكاديميات والنياباتالخريجين 

  2007ليوز يو

  

 2008-2007 جدولة العمليات الأساسية للدخول التربوي -2
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مية، يتتكون آليات المواكبة والتقويم من مفتشي التخطيط الممارسين بمختلف الهياكل المركزية والجهوية والإقل
  .2007-2008ويوزعون إلى فرق عمل تناط بها مهام مصاحبة وتقويم تحضير وإجراء واستقرار الدخول التربوي 

  
 

  
  

 التدخل الهادف والسريع والفعال من أجل تحضير دخول تربوي برسم السنة تعتمد منهجية المواكبة والتقويم على
 : ولهذه الغايات تعتمد المنهجية. ، ومن أجل استقراره منذ الأيام الأولى ضمن شروط مرضية2007- 2008الدراسية 

  ؛ 2006-2007مناقشة أولية حول مميزات الدخول التربوي  -
  ؛ 2007- 2008تربوي عرض مضمون دليل تحضير وإجراء الدخول ال -
 ؛ 2007-2008استبيان وحصر المهام والأشغال الحاسمة في إنجاز الدخول التربوي  -
 استبيان الوسائل الضرورية والصيغ الملائمة لإنجاز هذه المهام والأشغال؛  -
 تشكيل فرق العمل وتوزيعها حسب المهام المحددة ومناطق التدخل؛  -
 لاغ؛ تحديد علاقات التعامل والتواصل والإب -
 .تحديد محطات التقييم الجماعي -

  
 
  
 

تدقيق بعض المعطيات المرتبطة بالخرائط التربوية الإقليمية أو الجهوية كلما تبين أن ذلك ضروريا وذلك   -
 : بخصوص 
 ملاءمة البنية التربوية؛  §

 واقع الموارد البشرية التعليمية؛  §

 خصوصيات الإحداثات الجديدة ؛ §

  .يميةأوضاع بعض المؤسسات التعل §
تتبع وتقييم إنجازية تحضير الدخول التربوي من خلال عقد اجتماعات دورية مع السيدات والسادة النواب والقيام  -

 باستطلاعات في بعض المؤسسات التعليمية ذات أوضاع خاصة؛ 
 التوجهات لتقييم الاستعدادات المتخذة لإنجاح الدخول التربوي وفق) لمؤسسات تعليمية(القيام بزيارات ميدانية  -

 والقرارات المتخذة على الأصعدة المركزية والجهوية والإقليمية؛ 
 رفع تقرير موجز عن كل وضعية تستدعي الاهتمام والتدخل للأكاديميات الجهوية وللإدارة المركزية؛  -
لوحظ معاينة ظروف الدخول التربوي في موعده وخلال الأسبوع الأول من السنة الدراسية والإبلاغ بكل اختلال  -

  .على الصعيد الميداني
  

  
 

   مكوناتها-3-1

  آليات المواكبة والتقويم-3

 منهجية المواكبة والتقويم  -3-2

 صاحبة والتقويم الأوليةبعض مهام الم  -3-3
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  )1ملحق رقم (
 

 توزيع المواد والحصص 
 بسلك التعليم الثانوي الإعدادي

 
]بالساعات[الحصص الأسبوعية   

 المواد
 السنة الثالثة السنة الثانية السنة الأولى

 2 2 2 التربية الإسلامية
 4 4 4 اللغة العربية
 3 3 3 الاجتماعيات
 5 4 5 الرياضيات

2)1( [1]2 2 علوم الحياة والأرض  
2)1( [1]2 2 الفيزياء والكيمياء  

 4 4 4 اللغة الأجنبية الأولى
 2 - - اللغة الأجنبية الثانية

 2 2 2 التربية البدنية
 2 � - التكنولوجيا

 - 2 � التربية الأسرية
 � 1 � المعلوميات

أو التربية الموسيقية/ التربية التشكيلية   2 2 2 
 30 28 26  المجمـــــــــوع 

 
  تحدد الأعداد المكتوبة بين قوسين عدد الساعات التي تفوج  (  ) :

  ؛ تلميذة وتلميذا24فيها الأقسام كلما تجاوز عدد تلامذتها 

  ؛ كلما توفر الأساتذة داخل دائرةتطبق الحصص المكتوبة: �

    .كلما توفر الأساتذة تي تفوج فيها الأقسامعدد الساعات البين معقوفتين تحدد الأعداد المكتوبة  : [ ]
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  )2الملحق رقم (
 

  تنظيم الدراسة بالجذوع المشتركة
 وتوزيع المواد والحصص

 

 الجذع المشترك للآداب والعلوم الإنسانية الجذع المشترك للتعليم الأصيل
ـوادالمـ وادالمــ الحصص بالساعات   الحصص بالساعات 

يثالتفسير والحد  2 التربية الإسلامية 3 

 5 اللغة العربية 3 الفقه والأصول

 - التوثيق 1 التوثيق

 4 التاريخ والجغرافيا 5 اللغة العربية

 2 الفلسفة 2 التاريخ والجغرافيا

 4 اللغة الأجنبية الأولى 2 الفلسفة

 4 اللغة الأجنبية الثانية 4 اللغة الأجنبية الأولى

 2 الرياضيات 3  الثانيةاللغة الأجنبية

1)1( علوم الحياة والأرض 2 الرياضيات  
1)1( علوم الحياة والأرض  2 المعلوميات 

 1 الثقافة الفنية  2 المعلوميات

 2 التربية البدنية

 

 2 التربية البدنية

 29 المجمــوع  30 المجمـــوع
 

 الجذع المشترك التكنولوجي الجذع المشترك العلمي
ادالمـو وادالمـ الحصص بالساعات   الحصص بالساعات 

 2 التربية الإسلامية 2 التربية الإسلامية

 2 اللغة العربية 2 اللغة العربية

 2 التاريخ والجغرافيا 2 التاريخ والجغرافيا

 2 الفلسفة 2 الفلسفة

 4 اللغة الأجنبية الأولى 4 اللغة الأجنبية الأولى

ةاللغة الأجنبية الثاني  3 اللغة الأجنبية الثانية 3 

 5 الرياضيات 5 الرياضيات

4)2( الفيزياء والكيمياء 4)2( الفيزياء والكيمياء   
3)2( علوم الحياة والأرض 3)3*( علوم المهندس   

 2 المعلوميات 2 المعلوميات

 2 التربية البدنية 2 التربية البدنية

 31 المجمـــــــــوع

 

 31 المجمـــــــــوع
  

  تحدد الأعداد المكتوبة بين قوسين عدد الساعات التي تفوج   (  ) :
  ؛ تلميذة وتلميذا24فيها الأقسام كلما تجاوز عدد تلامذتها         
  . تلميذة وتلميذا20 إلى 16تدرس بأفواج من *(  ) :  
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ممرات التوجیھ في التعلیم الثانوي التأھیلي

جذع التعلیم 
الأصیل

العلوم الشرعیة

اللغة العربیة 

الآداب والعلوم 
الإنسانیة   

الفنون التطبیقیة 

العلوم الاقتصادیة  
والتدبیر   



سلك البكالورياسلك البكالوريا السلك الإعداديالسلك الإعدادي

 

سلك الجذوع سلك الجذوع 
المشتركةالمشتركة

جذع الآداب 
والعلوم الإنسانیة

العلوم الشرعیة

اللغة العربیة 

الفنون التطبیقیة 

العلوم الإنسانیة 

الآداب

علوم التدبیر المحاسباتي  

العلوم الاقتصادیة 

قطب التعلیم الأصیل والآداب والعلوم الإنسانیة     قطب التعلیم الأصیل والآداب والعلوم الإنسانیة     
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قطب العلوم والتكنولوجیات قطب العلوم والتكنولوجیات 

الجذع العلمي

التجریبیة        العلوم

الریاضیة   العلوم

 والتكنولوجیات   العلوم
الكھربائیة   

 الاقتصادیة   العلوم
والتدبیر   



سلك البكالورياسلك البكالوريا السلك الإعداديالسلك الإعدادي

 

سلك الجذوع سلك الجذوع 
المشتركةالمشتركة

الجذع 
التكنولوجي

والأرض  الحیاة   علوم
الفیزیائیة      العلوم

العلوم والتكنولوجیات 
الكھربائیة   

أ - الریاضیة   العلوم

 ب-العلوم الریاضیة  

المحاسباتي  التدبیر    علوم

الاقتصادیة   العلوم

 والتكنولوجیات   العلوم
المیكانیكیة   

العلوم والتكنولوجیات 
المیكانیكیة   

الزراعیة    العلوم

التطبیقیة       الفنون  التطبیقیة       الفنون  
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 )3ملحق رقم (
 

 مسلك التعليم الأصيل
 

ةالعلوم الشـرعي  اللغة العربية 

المستويات    
 

وادالم  
1السنة  2السنة    

المستويات                 
 

 المواد
1السنة  2السنة    

2 2 3 3 
وآدابھا علوم اللغة العربية    3 3 

 علوم اللغة العربية

 وآدابها
4 4 

وآدابها اللغة الأجنبية الأولى وآدابها اللغة الأجنبية الأولى 4 4   4 4 

 3 3 اللغة الاجنبية الثانية 3 3 اللغة الاجنبية الثانية

 2 2 الفلسفة 2 2 الفلسفة

 2 2 الرياضيات 2 2 الرياضيات

1)1( علوم الحياة والأرض 1)1( علوم الحياة والأرض -   - 

 4 4 التفسير والحديث 4 4 التفسير والحديث

 1 1 التوثيق 4 4  والأصولهالفق

قيتالفرائض والتو  2 2 
 التاريخ 

 والجغرافيا

2 
2 

2 
2 

ثيقالتو  2 2 التربية البدنية 1 1 

 2 2 التاريخ والجغرافيا

 2 2 التربية البدنية

 

وعمالمج 31 32 المجموع  30 29 

  

  تحدد الأعداد المكتوبة بين قوسين عدد الساعات التي تفوج    (  ) :
  . تلميذة وتلميذا 24فيها الأقسام كلما تجاوز عدد تلامذتها 
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  )4ملحق رقم (
 

داب والعلوم الإنسانيةمسلك الآ  
 
 

                   
اتـــــالمستوي  

 
وادـــــالم  

 السنة الأولى
 الآداب

 والعلوم الإنسانية

 السنة الثانية
 آداب

 السنة الثانية
 علوم إنسانية

 4 5 5 اللغة العربية وآدابها

 4 5 5 اللغة الأجنبية الأولى وآدابها

 4 5 4 اللغة الأجنبية الثانية

اريخ والجغرافياالت  4 4 5 

 4 3 2 الفلسفة

 3 2 2 التربية الإسلامية

 - - 2 الثقافة الفنية

 - - - التوثيق

 2 2 2 الرياضيات

1)1( علوم الحياة والأرض  - - 

 2 2 2 التربية البدنية

 28 28 29 المجمــــوع
  

  تحدد الأعداد المكتوبة بين قوسين عدد الساعات التي تفوج    (  ) :
  . تلميذة وتلميذا24يها الأقسام كلما تجاوز عدد تلامذتها ف
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  )5ملحق رقم (
 

 مسلك العلوم التجريبية
 
 

اتـــــ              المستوي  
 
 

وادـــــالم  

 السنة الأولى
الثانيةالسنة   

علوم الحياة 
 والأرض

الثانيةالسنة   
 علوم فيزيائية

الثانيةالسنة   
 علوم زراعية

لعربيةاللغة ا  2 2 2 2 

 4 4 4 4 اللغة الأجنبية الأولى وآدابها
 3 3 3 3 اللغة الأجنبية الثانية

 2 2 2 2 الفلسفة

 5 5 5 5 الرياضيات

4)2( الفيزياء والكيمياء  )2(4  )2(6  )2(4  

4)2( علوم الحياة والأرض  )2(6  )2(4  )2(3  

3)2( - - - العلوم النباتية والحيوانية  

 2 2 2 2 الترجمة

 1 - - 2 التاريخ والجغرافيا

 1 1 1 2 التربية الإسلامية

 2 2 2 2 التربية البدنية

 32 31 31 32 المجمـــــوع
  

  تحدد الأعداد المكتوبة بين قوسين عدد الساعات التي تفوج    (  ) :
  . تلميذة وتلميذا24فيها الأقسام كلما تجاوز عدد تلامذتها 
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  )6ملحق رقم (
 

علوم الرياضيةمسلك ال  
 
 

اتــــالمستوي                     
 

وادــــالم  
 السنة الأولى

 السنة الثانية
)أ(علوم رياضية   

 السنة الثانية
)ب(علوم رياضية   

 2 2 2 اللغة العربية

 4 4 4 اللغة الأجنبية الأولى وآدابها

 3 3 3 اللغة الأجنبية الثانية

 2 2 2 الفلسفة

 7 7 7 الرياضيات

لفيزياء والكيمياءا  )2(5  )2(6  )2(6  

2)1( علوم الحياة والأرض  )1(2  - 

 2 2 2 الترجمة

3)3*( - - علوم المهندس  

 - - 2 التاريخ والجغرافيا

 1 1 2 التربية الإسلامية

 2 2 2 التربية البدنية

 32 31 33 المجمـــــوع
  

  لتي تفوج تحدد الأعداد المكتوبة بين قوسين عدد الساعات ا   (  ) :
  ؛ تلميذة وتلميذا24فيها الأقسام كلما تجاوز عدد تلامذتها 

  . تلميذة وتلميذا20 إلى 16تدرس في أفواج من *(  ) :  
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  )7ملحق رقم (
 

 
 مسلك علوم الاقتصاد والتدبير

 

اتـــالمستوي    
 

وادـــالم  

 السنة الأولى
 السنة الثانية
 علوم اقتصادية

 السنة الثانية
التدبير المحاسباتيعلوم   

 2 2 2 اللغة العربية 

 2 2 2 اللغة الأجنبية الأولى 

 3 3 3 اللغة الأجنبية الثانية

 2 2 2 الفلسفة

 2 2 2 التاريخ والجغرافيا

 4 4 4 الرياضيات

 1 1 2 التربية الإسلامية

 2 2 2 التربية البدنية

 4 2 3 المحاسبة والرياضيات المالية

م والإحصاءالاقتصاد العا  4 6 2 

الاقتصاد والتنظيم الإداري 
 4 2 3 للمقاولات

 1 1 1 القانون

1)1*( معلوميات التدبير  )*2(2  )*2(2  

 31 31 31 المجمــــوع
  

  . تلميذة وتلميذا20 إلى 16تدرس في أفواج من *(  ) :  
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  )8ملحق رقم (
 

 مسلك العلوم والتكنولوجيات الميكانيكية
 
 

اتـــالمستوي  
وادـــالم  

 السنة الثانية السنة الأولى

 2 2 اللغة العربية 

 4 4 اللغة الأجنبية الأولى وآدابها

 3 3 اللغة الأجنبية الثانية

 2 2 الفلسفة

 5 5 الرياضيات

4)2 ( الفيزياء والكيمياء  ) 2(4  

:علوم المهندس  
- Unité de conception                     
- Unité de production                       

- CFAO                                          

 
)*4(4  
)*4(4  
)*1(1  

 
)*4(4  
)*4(4  
)*1(1  

 1 2 التربية الإسلامية

 2 2 التربية البدنية

 32 33 المجمــــــوع

 
  تحدد الأعداد المكتوبة بين قوسين عدد الساعات التي تفوج    (  ) :

  ؛ تلميذة وتلميذا24قسام كلما تجاوز عدد تلامذتها فيها الأ
  . تلميذة وتلميذا20 إلى 16تدرس في أفواج من *(  ) :  

  
      
 
 
 
 
 
 

  
  
  
  



 30 

  )9ملحق رقم ( 
 

 مسلك العلوم والتكنولوجيات الكهربائية
 
 

اتـــالمستوي   
وادـــالم  

 السنة الثانية السنة الأولى

 2 2 اللغة العربية 

ية الأولى وآدابهااللغة الأجنب  4 4 

 3 3 اللغة الأجنبية الثانية

 2 2 الفلسفة

 5 5 الرياضيات

4)2( الفيزياء والكيمياء  )2(4  

:علوم المهندس   
-Acquisition, Traitement et 
 Communication de L’information 
 

- Alimentation, Distribution  et     
 Conversion de l’énergie 
 

- Transmission de puissance 
 

- Activités pratiques et projets                

  

)*2(2  

)*3(3  

)*2(2  

)*2(2  

)*3(3  

)*2(2  

)*2(2  

)*2(2  

 1 2 التربية الإسلامية

 2 2 التربية البدنية

 32 33 المجموع
 

   تحدد الأعداد المكتوبة بين قوسين عدد الساعات التي تفوج  (  ) : 
  ؛ تلميذة وتلميذا24كلما تجاوز عدد تلامذتها فيها الأقسام 

  . تلميذة وتلميذا20 إلى 16تدرس في أفواج من *(  ) :  
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  )10ملحق رقم (
 مسلك الفنون التطبيقية

 

اتـــالمستوي   
وادـــالم  

 السنة الثانية السنة الأولى

 2 2 اللغة العربية 

 4 4 اللغة الأجنبية الأولى وآدابها

جنبية الثانيةاللغة الأ  3 3 

 2 2 الفلسفة

 1 2 التربية الإسلامية

 - - التاريخ والجغرافيا

 2 2 التربية البدنية

 2 2 الرياضيات

2)2*( المعلوميات والأنفوغرافيا  )*3(3  

 - 4 الرسم والتعبير التشكيلي

 2 3 الثقافة التشكيلية وتاريخ الفن

 - 4 فنون الغرافيك

 - 4 الحجم

التواصل والوسائط المتعددةفن تصميم   
Design de communication et de Multimédia 

- )4(6  

 فن تصميم المحيط
Design d’environnement 

- )3(3  

 فن تصميم المنتوج
Design du produit 

- )3(3  

 33 34 المجمـــوع
  

   تحدد الأعداد المكتوبة بين قوسين عدد الساعات التي تفوج  (  ) : 
  ؛ تلميذة وتلميذا24فيها الأقسام كلما تجاوز عدد تلامذتها         

  . تلميذة وتلميذا20 إلى 16تدرس في أفواج من *(  ) : 
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  )11ملحق رقم (
  
 

20072007//20062006برسم برسم توزيع تلاميذ السنة الثانية من بكالوريا النظام القديم المكررين توزيع تلاميذ السنة الثانية من بكالوريا النظام القديم المكررين 
20082008//20072007حسب مسالك وشعب السنة الثانية من بكالوريا النظام الجديد برسم حسب مسالك وشعب السنة الثانية من بكالوريا النظام الجديد برسم 

الآداب والعلوم الإنسانیة  الآداب العصریة 
الآداب

العلوم الإنسانیة 
الآداب

العلوم التجریبیة  العلوم التجریبیة 
العلوم الفیزیائیة 

علوم الحیاة والأرض
العلوم

العلوم التجریبیة  العلوم الزراعیة  العلوم التجریبیة العلوم الزراعیة العلوم العلوم الزراعیة  العلوم الزراعیة العلوم

النظام الجديدالنظام الجديد النظام القديمالنظام القديم

الشعب المسالك 

النظام الجديدالنظام الجديد النظام القديمالنظام القديم

الشعب المسالك 

النظام الجديدالنظام الجديد النظام القديمالنظام القديم

الشعب المسالك 

العلوم الریاضیة  العلوم الریاضیة ب  العلوم الریاضیة العلوم الریاضیة ب العلوم العلوم الریاضیة ب  العلوم الریاضیة ب العلوم

العلوم الریاضیة  العلوم الریاضیة أ   العلوم الریاضیة العلوم الریاضیة أ  العلوم العلوم الریاضیة أ   العلوم الریاضیة أ  العلوم
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النظام الجديدالنظام الجديد النظام القديمالنظام القديم

الشعب المسالك 

العلوم التجریبیة  العلوم التجریبیة الأصیلة  
العلوم الفیزیائیة 

علوم الحیاة والأرض
التعلیم الأصیل 

اللغة العربیة الآداب الأصیلة  التعلیم الأصیل التعلیم الأصیل 

العلوم الشرعیةالآداب الشرعیة التعلیم الأصیل التعلیم الأصیل  العلوم الشرعیةالآداب الشرعیة التعلیم الأصیل التعلیم الأصیل 
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النظام الجديدالنظام الجديد النظام القديمالنظام القديم

الشعب المسالك 

النظام الجديدالنظام الجديد النظام القديمالنظام القديم

الشعب المسالك 

العلوم الاقتصادیة والتدبیر علوم التدبیر المحاسباتي   تقنیات التسییر المحاسباتي  ھندسة الاقتصاد والتسییر  

العلوم الاقتصادیة  العلوم الاقتصادیة والتدبیر  العلوم الاقتصادیة ھندسة الاقتصاد والتسییر  

الفنون التطبیقیة  الفنون التطبیقیة  الفنون التطبیقیة الفنون التشكیلیة الھندسة المدنیة الفنون التطبیقیة  الفنون التشكیلیة الھندسة المدنیة
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  )12ملحق رقم (
 

النظام القديمالنظام القديم

 

العلوم والتقنیات الھندسة المیكانیكیة 

الصناعة المیكانیكیة الھندسة المیكانیكیة 

تقنیة الكھرباء الھندسة الكھربائیة 

الإلكترونیك    الھندسة الكھربائیة 

الكیمیاء الھندسة الكیمیائیة 

الابتكار والبناء الھندسة المدنیة

تقنیات التسییر الإداري  ھندسة الاقتصاد والتسییر  

تجميع التلاميذ المكررين بها تجميع التلاميذ المكررين بها شعب بكالوريا النظام القديم الموجودة في طور الانقراض والتي يتعين شعب بكالوريا النظام القديم الموجودة في طور الانقراض والتي يتعين 
20082008//20072007في أقسام خاصة برسم الموسم الدراسي في أقسام خاصة برسم الموسم الدراسي 


